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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA 4ªREUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

 

Data: 24/01/2014  

Horário: 14:00 

Local: ACID/CDL, situada à Rua da Quitanda - Diamantina/MG – 39100-000 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

     Titulares: 
Márcia Eliane Lemos Araújo – Gerente Executiva do INSS Diamantina; 

Elenice Geralda de Melo – Chefe da Seção de Atendimento – GEXDIA; 

. 

Suplentes: 

Ana Alice Silva – Responsável Técnica da Reabilitação Profissional da 
GEXDIA;  
Bruno Marcelo Antunes Mourão – Gerente da Agência da Previdência Social 
Diamantina;  
Dr. Vinícius Santana Santos – Chefe do Escritório Regional da AGU em 
Diamantina.  
 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

Titulares: 
Jacira Sueli Cunha;  
Maria Madalena Mapa Pinto. 
 
Suplentes: 

Alcides Lourenço – Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Diamantina; 
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Representantes dos trabalhadores 

Titulares: 
José Antônio de Andrade. 
 
Suplentes: 

Jacinto Roque Santos – Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de 
Extração de Madeira e da Lenha de Itamarandiba e Turmalina;  
Marcio Sebastião Silva – Sindicato dos Trabalhadores da Indústria da 
Construção e do Mobiliário de Diamantina. 
 

Representantes dos empregadores 

Titulares: 
Maria Etelvina de Andrade Câmara pela FIEMG – Regional de Turmalina;  
Josafá Antônio Fernandes pela ACID.  
 
Suplentes: 

Cândido Aparecido Santos – Associação Comercial e Industrial de Diamantina. 
 

Presentes: 

 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Irineu Braz Vieira – Conselho Metropolitano de Diamantina da Sociedade São 
Vicente de Paula;  
Edvandro José e Silva Presidente do Sindmet de Tres Marias- Conselheiro 

Titular Representante dos Empregadores. 
 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

  Lauro Tadeu de Almeida Lopes- Conselheiro Suplente Representante dos 
Empregadores 

 

IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Márcia Eliane 

Lemos Araújo, abriu a reunião saudando as autoridades e cumprimentando a 

todos os presentes.  Em seguida, deu início aos trabalhos.   
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V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 
VII – ORDEM DO DIA 

A gerente executiva iniciou a reunião esclarecendo que tendo em vista os 91 anos 
da Previdência Social nesta reunião aproveita-se para comemoração deste 
evento. Foi justificada a presença do Sr. Moisés nesta reunião. A Sra. Maria 
Etelvina perguntou se o representante da Indústria de Diamantina estava presente 
e foi confirmado. Foi lido o ofício que justifica a não presença do Sr. Irineu e do Sr. 
Evandro. Foi lida a ata da reunião anterior para aprovação ou não e que será 
encaminhada para DF. A leitura da ata foi realizada pela gerente executiva e 
colocada em aprovação ou para ressalvas. Ficou acordado que as ressalvas serão 
colocadas e os titulares colocarão o de acordo. Dentro da pauta no planejamento 
de 2014, para definir a periodicidade das reuniões deste Conselho, a gerente 
sugere em votação a segunda quinta-feira de cada mês, e disse ainda que 
pretende encaminhar a cada pessoa um calendário destaque para estas reuniões 
e datas significativas para o Conselho e os temas a ele relacionados. A proposta é 
colocada em votação e também o local da realização das reuniões do Conselho. 
Foi colocado pelo Sr. José Antônio Andrade o horário da mudança para as 10 
horas da manhã. Em votação, foi acatada pelos conselheiros a mudança do 
horário sendo definido para o horário de 10 horas da manhã na segunda quinta-
feira de cada mês. Foi autorizada a ida da gerente Márcia, do Sr. Alex e do Sr. 
Samuel a Contagem para participarem da posse do Conselho de Contagem. 
Neste instante, passa a ser abordado o assunto da comprovação de vida que a 
Previdência está solicitando de seus segurados, e é comunicado a todos que a 
data deste cadastramento foi prorrogada até 31/12/2014. A gerente faz a leitura do 
comunicado emitido pelo INSS sobre os procedimentos formais deste 
cadastramento dizendo, também, que a Previdência Social se coloca a disposição 
dos Conselheiros para esclarecimentos acerca deste tema. E a gerente diz que os 
ofícios que foram encaminhados às Prefeituras referem-se ao projeto 
SIMPLIFICA, e esclarece o que é a execução deste sistema, que é muito 
resumidamente dar acesso a algum servidor da prefeitura aos dados cadastrais de 
seus empregados, e que neste primeiro momento está sendo chamado de 
demonstrativo. Foi dito ainda pela gerente que desta gerência, cinquenta cidades 
foram contempladas para fazerem adesão a este projeto SIMPLIFICA. Foi 
comunicado que está previsto um projeto de trabalho da Procuradoria junto aos 
magistrados e Previdência. Foi perguntado pelo Sr. Moisés, representante dos 
pescadores, sobre o processo de desburocratização da Previdência Social, e a 
gerente diz que este é um assunto que poderá ser tratado na próxima reunião. 
Neste momento é passada a palavra a Bruno para esclarecimentos sobre o plano 
de ação da gerência executiva que trabalha com indicadores para o ano 2014 e 
apresentou para os conselheiros uma planilha escrita e faz uma explanação sobre 
o que significam os dados desta planilha. Seguindo a reunião, foi dito da sugestão 
de temas para a próxima reunião – sala de monitoramento, painel de 
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desempenho. Foi perguntado pela gerente aos conselheiros presentes se há 
algum tema a ser sugeridos por eles ou se estes propunham mudanças; mas no 
momento estes concordam com os temas até então tratados em reuniões 
passadas. Sugerido por Maria Etelvina trabalhar também em cima dos problemas 
que surgiram. A conselheira Jacira diz que os assuntos a serem tratados de 
acordo com o tempo dos encontros futuros, à medida que as reuniões forem 
acontecendo os questionamentos irão aparecendo. 
 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Márcia 

Eliane Lemos Araújo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 4ª 

reunião ordinária do Conselho de Previdência Social de Diamantina/MG. Para 

constar, eu, Lúcia do Carmo Silva, servidor (a), secretário (a) deste Conselho, 

lavrei a presente ata.  

 

Diamantina, 24/01/2014 

Márcia Eliane Lemos Araújo 

Presidente do CPS 

 

 


